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Achim András és a szocmiistát
(Kizárták a pártból.]

Achim András, Békés-Csaba szó- 
cziáldernokrata programmal megválasz­
tott képviselőjének múlt heti parlamenti 
beszéde nagy megrökönyödést keltett 
a szocziáldemokraták között. A beszéd 
ugyanis egészen elfogadható lenne kor­
mánypárti, függetlenségi vagy egyéb 
burzsoápárti oldalról, de a szocziálde- 
mokrata, aki csak a magyarul tudók­
nak akarja megadni a választói jogot, 
aki hirdeti, hfl ö függetlenségi $a- 
dikális, magyar földmives párlot akar 
alapítani — az megtagadja elveit s 
nincs helye a szocziáldemokraták kö­
zött, akik mandátumot adtak neki.

Az újjászervezett szocziáldemok 
rata párt, melyhez Achim L. András 
tartozott, már levonta a beszédből a 
konzekvencziát. Hivatalom lapja, a Sza­
bad Szó legújabb száma többek között 

ezeket Írja:
Csaba város képviselője csütör­

tökön beszélt az országházban először. 
Szónoklatát megtapsoltak a 48-asok, a

Feleló» »»erkesitó:
Ili. MÓRICZ PÄL.

Kiadók ée laptulnjdonoeok :
HOFFMANN én KRONOVITZ.

néppártiak, sőt még a kormánypártiak 
is. Nekünk se lenne ellene semmi ki­
fogásunk, ha véletlenül 4 8 as képviselő 
mondotta volna el.

Miután azonban olyan férfiú mon­
dotta el, a ki mint újjászervezett párti 
szocziáldemokrata nyerte el mandá 
tu mát, kénytelenek vagyunk kijelen­
teni, hogy beszédével nem mindenben 
ériünk egyet. S mondott sok olyant, 
a mi program műnk kai, szocziáldemok 
ratikus szivünkkel, felfogásunkkal ellen­
kezik.

így például a következőként kezdte 
beszédét : Ámbár részemről szintén 
követelem a nemzeti hadsereget, de 
azért fontosabbnak tartom a gazdasági 
helyzettel való foglalkozást a katonai 
kérdéseknél.

Hát a mi pártunk nem követeli 
a „nemzeti hadsereget“. Programmunk 
2 pontja kimondja, hogy mi követel­
jük az állandó hadseregnek megszün­
tetését. Nekünk tehát semmiféle vért 
és adófilléreket fa ó hadsereg nem 
keli.

Később szószerint ezeket mondta:

8zcrhe*ztó»«( é* kladólilv.tali
DEBRECZEN,

Placz-utcza 47. A* 49. Ménb

„T. Ház ! Először is legyen sza­
bad az általános választói jogról szól­
nom. Ebben a tekintetben csatlako­
zom a többség azon álláspontjához, 
hogy az általános választói jog adas- 
sék meg minden igaz magyar ember 
nek, az általános választói jog terjed­
jen ki minden magyar hazafira“.

• Ezt sem, írjuk alá. Pártprogra­
munk kimondja, hogy mi követeljük : 
„minden egyes 21 éves magyar állam­
polgár részére, nemzetiség és nemi 
különbség nélkül, az általános titkos 
választási jogot“. Vagyis mi ebben az 
országban nemcsak a magyaroknak, 
hanem akár románoknak, akár tótok­
nak, akár szerbeknek, akár németek­
nek választójogot akarunk adni.

Mert aki jó katonának és adó­
fizetőnek, az legyen jó szavazónak is. 
S Magyarország húsz millió lakosa 
közül csak 10 millió beszél magyarul. 
A többi fomán, német, szerb, tót 1 
Hat ezek jogtalanok maradjanak ? ! 
Ezt meg a 48-asok sem mind akarják. 
Achim tehát annyit sem akar., mint 
sok felvilágosodott 48-as képviselő.

A fekete hun.
Régi idők, régi emberek.

1874 telén Csányi István körösparti 
házában nagy disznótorra kés/.ültek. A konyha 
körül lábatlankodott az uj nemzedék, név- 
szerint Csányi Pista Lina, Zsüli, meg egy 
jóbarátja és ügyvéd társa egyetlen leánya a 
Juliska, a vei dégsegben részt vett a többek 
közt váradi lakos és pülyii birtokos Szilágyi 
Lajos. Felkerült az asztalra a sorvégén egy 
tál teper,ös pogácsa, amit a lábailankodó 
gyerekek meg is olvastak. Kereken 100 da­
rab volt.

Ácsingóztak is reá, de Szilágyi uram 
beszéd közben igeu-igen íogyasztá. Elannyira, 
hogy mikor lekerült alig jutott a gyermekek 
nek fejenként 3 darab. Hat ez a jó étvágyú 
ur politikailag is ösmert egyén volt, hires a 
kwarczgelbségéről. A fiai Lajos és lerencz 
a pasquilyokon kivül is reszt kértek egy 
diploma gyartasábui, mit az öreg ur die e- 
kedve mutatott lel, léven a donationális le­
vélben a pályi rigótojások dézmája is fel­
említve.

Ferericz az első magyar felelős minisz 
tóriumban fogalmazói állást foglalt el. Kos­
suth Lajos, mint kormányzó egy késő dél 
után magához kérette s Így szólt hozzá :

— Én önben tökéletesen megbízom, 
ezért egy fontos küldetésre szántam. A szűk 
séges iratokat kézhez kapja e negyvenezer 
forintot pedig átadja Bem tábornoknak ott, a 
hol találja ! bzóbe 1 üzenetemet könnyen 
közölheti a tábornok úrral, miután a fianczia 
nyelvet birja.

Arra kérem még, hogy Szatmávmegyében 
Szántón át igyekezzen bejutni Erdélybe. Az 
oláh nyelv sem egészen idegen előtte, mint 
biharmegyei előtt. Járjon szerencsével, — 
végezte Kossuth — és tüstént induljon. Útja 
eredményéről majd referálni fog 1

Szilágyi Ferencz sok rettegés és küz­
delmes ut után végre ráakadt Bemre. Rög­
tön jelentkezett is a tábornok szállásán. Am 
a napos tiszt elutasította, mert a tábornok 
fáradt és nyugodni akart !

— Uram, förmedt fel Ferencz, én egye­
nesen a kormányzó úrtól vagyok küldve és 
személyesen kell véle beszélnem, hogy át-

adjam a kormányzó üzenetét a tábornok 
urnák. Ez halasztást nem tűrhet !

így jutott be és láthatta szinről-szinre 
a mesés hirü hőst. A szóbeli üzenetet átadva, 
leolvasta a negyvenezer forintot is. Ez ősz 
szeget kissé keveselte az ő fiai részére Bem 
és kérte is, hogy tudassa ezt a kormányzóval.

*
Ferencz ur aztán kitartott Kossuth mel­

lett, ám Aradról ő is kereket oldott. Vándor­
lásában végre> Micskére került.

Az öreg Lajos urnák sem volt valami 
rózsás a sorsa Nagyváradon. Mint osztrák 
érzelméről ösmert urra legtöbb honvédet 
szállásoltak. Az osztrák, amidőn a muszka 
segítségével úrrá lett, csak átnézte, ki tar­
tott legtöbb honvédet, hát bizony az atyafiai 
ból is dufla porcziót kapott s a mi fő : nem 
is tiltakozhatott ellene 1

Ferencz fia pedig Baranyi Imre há­
zánál, mint franczia nyelvtanár szerepelt, 
tanítván Cornélia kisasszonyt, ejtegettetve 
vélte ezt a szót mon coeur me fait mai, 
hogy elvégre mindakettő szívbetegségbe
esett. Házasság lett a vége.

*

Szinehaptt ruhákat
divatos színekre fest

HRABÉCZY ANTAL
Széchenyi-utcza 42^ ____
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Ez a hang vonul végig az egész 
közleményen, melyből természetesen 
nyilvánvalóvá lesz, hogy az ujjaszer 
vezett szocziáldemokrata párt Achim 
L. Andrást nem sorolja már a párt 
tagjai közé. __

^ Politikai híreink.
Budapest, májú» 17.

A függetlenségi párt vezetőségéhez az 
a hír érkezett a mai délelőtt folyamán Bécs- 
ből hogy a király Bántíyt legközelebb meg 
fogja bízni kabinetalakitással. A forrás, mely­
ből ez a hir származik, hozzáteszi azt is, 
hogy Bánlfy megbízatása esetén a szabad­
elvű* párt feloszlik és uj pártalakulás követ 
kezik be. A függetlenségi képviselők, kik a 
hirt kapták, nagyon komolyan vénük és hí 
szik hogy a fairből csakhamar valóság lesz.
A magunk részéről nem tudjuk a hirt sem 
megerősíteni, sem megczáfolni, mert a do- 
ogról semmiféle más értesülésünk nincs.

Vármegyénk és vidéke.
Véres kardpárbaj. G. gyógyszerész

és S. városi Írnok véres kardpárbsjt vívtak 
Hajdudorogon. Ötször csaptak össze. b. 
sérült meg

Nyomor elől a halálba. Berettyó
Újfaluból írja levelezőnk, hogy Pelbárt Já­
nosáé Ötvös Mária hatvankótéves napszámos 
asszony lakása pitvarában felakasztotta ma­
gát. Amire a házbeliek észrevették, mar 
kiszenvedett. A szerencsétlen asszonyt niég 
az ősszel szélhüdés érte és munkaképtelen 
lett. A község némi segélyben részesítette 
de ebből megélni nem tudott s emutt való 
elkeseredésében követte el az öngyilkosságot.

Harakiri egy biharmegyei köz 
•égben. A messze kelet népének egyik bor 
zalmas szokását, a harakirit választotta ma­
gának öngyilkossági módszerül egy bo.dog-
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tálán teremtés, aki az élet súlyos terhétől 
kívánt ezzel a módszerrel megszabadulni és 
ab végzetes czélját Így is elérte. A harakiri, 
vagy hasfölmetszós egyik biharmegyei köz­
ségben Vajdán töri ént, ahol egy férjes nsz- 
szonv ’ Juhász Mihá yaé Szüts Virág pusz 
titoltV igy el magát. Nagy ok, rettenetes 
elszántság és még nagyobb lelkiem, vagy 
talán pillanatnyi téboly kellett ahoz, hogy
borzalmas "tettét végrehajt». í«7-«« 
hal6Ó-sel fölmetszette a hasát s dac-ára 
annak hogy végzetes tettét rögtön észrevették 
íTvosai Ipolás alá vették, egy napi iuo 
nyu kínlódás után meghalt. Hogy mi kor 
gitté az öngyilkosságba, hozzátartozói sem
tudják.

Munkát keresnek. Püspökladány 
község elöljárósága tudatja, hogy 200 
derék földmunkás hajlandó bárhova 
elmenni dolgozni. Kapálásra, aratásra 
és a cséplési munkákra vállalkoznak. 
Akinek szüksége van munkásra, for­
duljon a községi hatósághoz.

, (foöd Berettyó ujtaluban. A uagv 
vá ad örvénys.ék B rger Ignácz boreityó' 
ufolui Kereskedő ellen a esőd l elrendelte 
s tömeggondnokul dr. tiabókay Béla b -újfalui 
ügyvéde nevezte hi. Követelési igények 19U5. 
június 26 ig je entendők be.

Mi az újság ?
Modern Sobri Jóska. Párisból egy 

a régi batyárvilágba illő esetről adnak hirt. 
Limoges közelében egy Boy nevű szó ga- 
ember gazdáját Grandpiedet bosszúból le­
lőtte. A gyilkosság után a bandita elment a 
saját házába, ahol ellátta magát néhány 
napra való eledellel és lőszerrel, azután el- 
barrikadirczta magát. Amikor megjelentek 
nala a csendőrök, a gyilkos a legelkesero- 
redettebb módon védekezett és pedig siker 
rel. Az os1 romló katonákat és csendőröket 
sorba agyonlőtte, nem is férhettek hozzá

Eleinte sokat küzdöttek az uj házasok 
a mególhe éssel. A férj képességének nem 
megfelelő foglalkozást édessé tette a sze­
rető hitves es számos csevegő gyermek

A kiegyezés után is nagy rábeszélésre 
vállalt hivatalt. Törvényszéki biró lett Nagy
váradon. ....

Am ekkor sem tagadta meg politikai
meggyőződését, mindenki úgy ösmerte.

Tisza Kálmán, a ki az ellenvéleményu 
eket szinte ütdözto, neki elnézte ellenzékies­
kedését, sőt megesett egyizben, hogy vá­
lasztás alkalmával maga biztatta mosolylyai
az ajkán. . „

— Eredj Feri bátyám, szavazz le. Úgy
is tudom, hogy ellenem adod azt le ! . .
így is történt.

— Szilágyi Ferencz 77 évet élt. Kor- 
társaival poharazva szeretett vitatkozni. Jó­
kedve tetőpontján többnyire argumentumai
közzé szőtte ezt is.

— Én mondom a fekete hun! . . . 
Baranyi Miklós sógorom vagy én el

mosolyogtunk rá! „ , ,
— Mit ? szólt reánk, ti kételkedtek 

ezen ? nagy erővel kapaszkodott az asztal- 
szélébe és nehezen lábra állott. Fájt sze­
génynek az egyik lába nagyon. Ám fel sem 
vette, ahogy tüzbe jött, szinte kiabált, ahogy
folytatta: .

Állítom újra, hogy én huni vadók va­

gyok. Igazolom azzal először, hogy egy 
megyét rólunk neveztek el Szilágy 
másod zor : Biharország körülöttünk fekvő 
falvaiba, ma is elvan terjedve, a Szilágyi 
név.

Nem álltuk meg az állítására egy pár 
röpke-pajzán élez szállott af ekete hu a felé 
Amiért még nagyobb tüzbe jött. Mondá :

— Harmadszor tüzes, korlátot nem 
Ösmerö vérünk is igazolja! . . . Ekkor kel
lat ót látni 1 . . •

Rendes állapotába kreolszin halvány 
arezbóre biborszint váltott, a gyér szőrzet, 
mi álián, itt ott az arcza körül mutatkozott, 
ágaskodni látszott, a szeme fehére felfordult, 
erős jobb karja ökölbe szorult, ekkor csak 
ugyan hasonlított is a hunkirályhoz . . .

Igazolhatná — ha élne ? Nyugalmazott 
osztrák katonatiszt. Gruden Gusztáv is, a 
kivel minden áldott nap atyafiságosan össze
tűzött. .

Gruden Gusztáv néha beleunt a vitába 
és ekkor hogy az öreg urat elriassza „Rai 
tende battériákból“ szórta az osztrák izü 
bombákat felé. Ki is vette evvel az öreg 
urat a sodrából annyira, hogy ily szavakra 
fakadt :

— Ilyen marhaságot csak 
őszi rák-német állíthat csak !

Másnap aztán újrakezdték, mintha 
semmi sem történt volna !

1906. május 18.

másként, csakúgy, hogy a háznak egyik falát 
melini tel széjjelrobbantották. A robbants a 
gyilkosban is kárt tett, azért lehetett őt 
elfogni.

Leharapta a kedvese orrát. Ré­
vész Illés tazéi legény hosszabb időn 
cereszlül tik)7 szerelmi viszonyt foly­
atott egy odavaló leánynyal, Kozma 
Rozáliával. A viszony nem maradt 
következmények nélkül. A szégyenbe 
esett leány azonban hasztalan unszolta 
tedvesét, hogy törvényesítse a viszo 
nyukat s igy adjon nevet születendő 
gyermeküknek. Révész nem hajlott a 
leány kérésére, noha házasságot Ígért 
neki. Megunva a leány örökös rimán- 
kodásait, felkereste öt a lakásán, hogy 
erélyes föllépéssel vessen véget a 
kellemetlen nógatásoknak. A durva 
legény szitkokkal halmozta el megunt 
kedveséi, mikor pedig ez szemére 
lobbantotta hűtlenségét, dühös fene­
vadként támadta meg a leányt. A 
földre teperte, megtaposta, megrugdosta 
s mikor az valahogy talpraállva véde­
kezni pre jált, magához szorította és 
leharapta az orrát. Az eszméletlen vérző 
leányt az összecsődült szomszédok alig 
tudták kiszabadítani a dühöngő ember 
kezei közül. A leány életveszélyes 
belső- sérüléseket szenvedett.

Egyetemi tanár, aki lopott. Zág­
rábból jelentik, hogy több mint három éve 
Portore városban levő jezsuita klastrombán 
lopást követtek el, mely alkalommal a rek 
t ír pénztárából 6546 koronát loptak el. Ba- 
relta Károly jezsuita páter Kérés lakatod 
vádolta a lopással, akivel a kritikus órában 
a jezsuita klastrom folyosóján találkozott. 
Az ogulini törvényszék 5 évi börtönre itel'e 
a gyanúsítottat, aki a büntetés megkezdése­
kor vaiamint fogsága idejében többször han­
goz atta árt,t anságát. Ám a kérvényeit, hogy 
ügyét revideálják, a bíróságok visszautasitot- 
ák. Rövid idő előtt végre sikerült védőjé­

nek a revíziót elrendeltetni a zágrábi báni 
táblával. Kérésére rögtön kibocsátották a 
börtönből, ahol 3 évig ártatlanul uh, anél 
küi azonban, hogy újabb vógtárgyalást tűz­
tek volna ki. A Fiúméban megjelenő .Növi 
L sth“ czimü lap ezen eljárás indokait is 
tudja, mert a lap szerint a lopás éppen a 
feljelentő Bar ita páter követte el, aki jelen­
leg mint tanár a milánói kollégiumba mű­
ködik. Bareíta vonakodik a horvát bíróság 
előtt megjelenni, hogy azokkal a személyise­
gekkel szembenézzen, akik őt a fen lendített 
lopással vádolják. Ezen ügy leleplezése Hor­
vátországban óriási szenzácziót keltett.

is

Városi közigazgatásunk.
Elengedett nyomdaköltség. A

müpárto'ó egyesület folyamodott a tanács­
hoz, hogy 170 korona nyomdaköltségét en 
gedje el a város. A jog és pénzügyi bízott 
ság javasolja az összeg elengedését.

Hevesmegye átirata és Debre- 
czen. Hevesmegye ismeretes átiratai, 
amelyet magáévá tett kedden tar o 
közgyűlésén Hajduvármegye közön 
sége is, e havi közgyűlésén fogja tár­
gyalni Debreczen város köztörvény-

Jugy cu ’ '----------- ----------------------------- --- ----------------------- --------- -

__  „Csokonai“ aczél és nikkel órák
Csakis Kúrián Gyula órásnál, Debreczen Piacz u. 42. Darabja 5. 6. 7 frt
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hatósági bizottsága is. A jog és pénz- 1906. évre szóló Nagy képes dísz-
ügyi bizottság javaslata az. hogy a naptárunkat csakis azok kapják meg, 
hevesi feliratot hasonló szellemű fel- kik legalább V» év óta előfizetői la- 
irattal támogassák. púnknak. A Debreczeni Független Újság

A* ellenőrzési szemlék. Áradván- Nagy Képes Naptára, mely 320 oldalra 
megye feliratot intézett a kormányhoz, hogy fog terjedni* ez évi deczember hó ele- 
a katonai ellenőrzési szemlék november jén jelenik meg. A lap előfizetési ára 
havában tartassanak. A feliratot hasonló 1 hóra 1 kor. Vidékre 1 hóra .
szellemű felirattal pártolni javasolta a jog- Kívánatra 14 napig mutatvány apó . 
és pénzügyi bizottság. | Előfizethetni bármely naptó .

Márczius 15, nemzeti ünnep. Baja
város feliratot intézett a képviselöház- 
hoz, hogy április 11 helyett márczius 
15. legyen a nemzet hivatalos ünnepe.
A város jog- és pénzügyi bizottsága 
javasolja, hogy Debreczen városa ha 
sonló szellemű feliratot intézzen a

UIDONSÁeOK.

Adatok a Csokonai-ünnephez.
Debreczen, május 1T.

E hét végeztével az ország, a ma­
gyarság számos kiválóságának részvé

--------------- I telével" ünnepli Debreczen népe a azá-
Megtagadott átíratás. Kiráy J zados Csokonai-ünnepet. Vajha Deb

S'.nS, °Z reczen 6s a Hajdusig Vadalma együtt
zési engedélyt adja ki. A közgyűlés ezt meg- érezve és ünnepelve a szép májusi 
tagadta, mire ők a határozatot megtelebbez napon -; amelyre vonatkozólag a kö- 
ték. A belügyi kormány a közgyűlési hatá I vetkezö előzetes, újabb adatokat kő- 
rozatot megsemmisítette, ldőközbeti az átira- 
tás bírói utón megtörtént. A jog és pénz- •*
ügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy A lobogók klttteése.
vegye tudomásul az átírás megtörténtét. p0iy6 faő ik napján Csokonai Vitéz

Kórházi árlejtés, a közkórház Mihály hathatatlan emlékű lantosunk, váró 
fehérneműinek szállítására hirdetett Lünk szülötte halálának százados évforduló- 
árlejtésre csak 2 ajánlat tétetett: Kar iái öli a De m “dós László és a Donogán és Somogy L", 

ezégé. A szakértők, Vámos és INaa- l zeté- Ezeken a napokon az egész magyar 
udvari véleményének meghallgatása a6g ieike ide figyel, az együttérzés nemes 
után a bizottság úgy határozott, hogy ihletével ide száll gondolatban, s szive ne- 
az előnyösebb Kardos László ezéget mes lelkesültségének hivatott képv.seloit. a 

1 f v,iST«nűmíí c-ynlretéolpt hazai irodalmi társaságok előkelőségeit elbízza meg a fehérnemű szükséglet wldi hogy nevében> az egész nemzet nevé-
szállitásával. A bizottság tagjai voltak áldozzanak nagy lantosunk emlékezeté-
Kömer Adolf tanácsnok elnöklete alatt Lek’ Fogadjuk hát a nemzet lelkének, —
Ujfitlussy József kórházigazgató és irodalmának e hó 20 án városunkba érkező
Viskv Sándor kórházi gondnok, jegy- képviselőit ünnepi képpel, magasztosult ke-

... y , taKv put » korházi bízott- délylyel,", öltsön lobogó díszt az egész város, zője dr. Tóby Elek. A kórházi bízott i & lobogókat kérjük, hagyják mmd-
ság pénteken délután 4 órakor tar- addig házaikon, mig ünnepségünk lezajlik.
tandó ülésén fog végleg dönteni az Debreczen, 1005 május 15.
ajánlatok felett. A rendezőbizottság.

Jog és pénzügyi bizottsági ülés; I Csokonaiak a Csokonai-ünnepen.
LSE iÄ Csokonai Viléz Mihály-,k, . ~
avrÄÄb sä«:

h™,L^j=„-,kez,«

=------ ----------~ pozsonyi állatorvos, a harmadik CsokonaiEgyházak és iskoláké | Ferencz pénzügyminiszteri számtiszt. E két

délutáni rendes vonattal fogunk. A külön 
vonattal való utazás költsége (a jelentkezés 
mérvéhez képest) 3—5 kor. lesz. Akik ho y* 
bői a kirándulásban résztvenni óhajtanak, 
szíveskedjenek ebbeli szándékukat velem 
levelező lapon közölni. Szávay Gyula, a 
hortobágyi bizottság ügyvivője.(Iparkamara.)
Kossoruk a Osokonai-ünnopélyen.

A Lilla-dalok költője emlékére az 
ország minden részéből küldenek ko­
szorút tisztelői. Ma Bulyovszky Lillától 
érkezett gyönyörű koszorú babérból és 
borostyánból fonva. Szalay Imre mi­
niszteri tanácsos is bejelentette már, 
hogy a múzeumok és könyvtárak fő­
felügyelősége nevében megfogja ko- 
szoruzni a költő síremlékét.

A* elszállásoló bisottság, mely 
a százados Csokonai ünnepire érkező ven­
dégek elhelyezéséről gondoskodik pénteken 
délután 4 órakor tart ülést Oláh Károly 
tanácsnok elnöklete alatt.

As ünnep a ssobornál.
Az emléhkert környékének a szá­

zados Csokonai ünnepen délelőtt 11 órától 
1 óráig való lezáratását Végh Gyula ma 
elrendelte és ez idő alatt ott a kisvasút sem 
bg közlekedni. Áz utazó közönség csak át­
szállással használhatja kisvasutat.

utóbbi feleségét is elhozza Debreczenbe, a 
... ., . ,, család legfőbb büszkeségének szülővárosába.ÄZ anyakónyvtír konyvj.gyzeke. • „a Hortobi„ra.

Az ev. ref. főiskola anyakönyvtarának 
könyvjegyzéke elkészült, amelynek ki- 
nyomatására a város jog és pénzügyi 
bizottsága 1500 korona segélyt szava­
zott meg.

Kirándulás a Hortobágyra
A C-okonai-ünnepre érkező vendégek 

közül többen bejelentették abbeli óhajukat, 
hogy hétfőn kirándulást tennének a Horto­
bágyra. Ennekfolytán úgy intézkedtünk, hogy 
hétfőn reggel 7 és 8 óra között külön vonat 
indul a Hortobágyra, visszajönni pedig a

— Ssemélyi hir. Báró Solymossy 
László főrendiházi tag családjával Debre­
czenbe időzik.

— Museum-megnyitás. A debre­
ceni városi muzeum megnyitása, amely a 
százados Csokonai ünnep sorában szerepel, 
igen fényesnek ígérkezik. A muzeum meg­
nyitásán előkelő vendégek fognak megje-t 
lenni. A múzeumok és könyvtárak országos 
tanácsát Thaly Kálmán a főfelügyelőségét 
Szalay Imre miniszteri tanácsos és dr. Schön­
herr Gyula titkár, a nemzeti múzeumot dr. 
Sebestyén Gyula kőnyvtárőr, a közoktatás- 
ügyi kormányt K. Lippich Elek miniszteri 
osztály tanácsos fogja képviselni. Eljönnek 
még dr. Józsa Endre a szabolcsmegyei, Mi­
lesz Béla a tiszafüredi muzeum képviseleté­
ben, Némethy Károly miniszteri tanácsos, 
Végh Kálmán Mátyás ároktói plébános, az 
ösmert régész és történész. A megnyitó ünne­
pen Oláh Károly városi tanácsos beszédére 
Szalay Imre miniszteri tanácsos fog vála­
szolni, aki koszorút is fog hozni magával a 
Csokonai sírjára.

— Kölcsey Ferencz birtoka. Ne­
vezetes ősi nemesi család és egy ha- 
almas ősi birtok pusztulásáról kapjuk 

a hirt. Kölcsey Ferencz családjának a 
szeödemeteri Kölcsey családnak 1400 
holdas birtoka, amelyen a költő em­
léktáblával jelölt szülőháza is áll, — 
eladásra készül. Valamikor nevezete* 
ősökben gazdag viruló nemzetség volt 
a Kölcsey-család, melynek egyik utolsó 
büszkesége a Hymnusz költője. A bir­
tokot Faludi Ignátz bankbizományos 
most parcellázta'ja s a szeödemeteri 
kisbirtokosok ötven éves törlesztésre 
vásárolják meg a költö földjét. Ha már

Glück Ede legnagyobb czipö áruházában óriási választék legjobb minőségű fértl-
nöi- és gyermek-czipökben, kalap, fehérnemű és divatezikkekben mesés
OlCSÓ árak mellett Piacz- és Kossuth-utca sarkán, Kőtemplommal szemben.

Üzletáthelyezés miatt
63a legújabb tavaszi újdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap 

esőernyők, blouzok, alsó szoknyák (jouponok), gyermek ruhák stb. mig 
a készlet tart mesés olcsó áron kaphatók Diwas Testvének női- 
és gyermek felöltők áruházában Debreosen, a Hungária mellett.

■ ......  A* üzlethelyiség kiadó. —■■ ■ ■
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a birtok elúszott, legalább a nagy költö 
szülőházát mentse meg a kormány, az 
akadémia vagy irodalmi társulataink ,

fosztja meg magát minden zenekedvelő, aki 
e concertet meg nem hallgatja. A műsorból 
már kiemelt számokon kívül nagy hatásra

aKaaemia vagy ---- V” ’ Iszámíthat Mascagni „Parasztbecsület“ czimü
nehogy méltatlanok fészkelődének a operájának előjátéka, valamint Meyerbeer

Irl.l. tt«a/\lrAV\A I f I* e i. £ U 1 £. _ .. 1. lrí-vwrvn Ó f» Ó Dl ín/lnl Alii A h fi! V ■nagy lélek örökébe.
Uj iparosok. Weisz Ignácz könyv

„Prófétájának koronázási indulója. A hely 
árak oly alacsonyak (1 kor. 50 fill, és 1

kötő Kossuth-u. 15., Molnár István bo-bély kor.), hogy valóban magasabb czélt kell se] 
és fodrász Battyányi-u. 6. Botka Gyula asz lenünk (tán az orchestráhs zene megkedvel- 
t«lns Nvil-u 125, Feldmann Jenőnó női tetését) a hangverseny rendezésében. Jegyek 
szabó Simonffy-u. 2., Garai Balázs kerék Tóth Béla gyógyszertárában előre is váltha- 
gvártó és kovács Hatházi-ut 15., Nikoücs tók. Üt jegyezzük meg ismételve azt is, hogy 
Vásza czukrász Vendég-u. 15.. Sós Sándor \h hangverseny a zenede dísztermében lesz 
kovács Mester-u. 46., Szabó János asztalos és pontban VsS-kor kezdődik.
Magos-ütcza 2., Artner Elemér borbély I __ fl nŐCSábifÓ SZlnéSZ. Párját 
Ä“ 194. &CÄV ritkító esetről kapunk hirt Csongräd- 
nvadi-u 15., Halász János mechanikus ról; amely arról tesz tanúságot, hogy 
Bethlen-U. 59.. Groszman Ábrahám szoba- van még olyan közönség is, amely 
festő Izsák-U. 5., Schuller Sámuel czimfestő társa(jalmi utón akarja megtorolni a 
Qimnnifv ntf«7.a 25.. Pető József szíjgyártó_„u, „„zxnt/LNrAi-.Q Kohatnló szerelmi

baróihi Nemes Ilona s gyermekei a leg­
mélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudat­
ják a feletihetetlen hü férj, a legjobb atya, 
a jó testvér, a szerető sógor, rokon és 
nagybácsinak Kászonimpértalvi BALÁSI JÓ­
ZSEF földbirtokos, Szathmár vármegye tör­
vényhatósági bizottsági tagjának életének 
53 ik s boldog kázasságának 25-ik évében 
hosszas és kínos szenvedés után folyó évi 
május hó 16-án, délután 4 órakor bekövet­
kezett gyászos elhunytál. A megboldogult­
nak kihűlt tetemei folyó hó 18 án, délután 
fél 3 órakor fognak Érkörtvélyesen a róm. 
kath. egyház szertartásai szerint beszentel­
tetni s ugyanott a családi sírboltban örök 
■íyuga'omra tétetni. Az engesztelő szent­
mise áldozat folyó hó 19-én, délelőtt fél 
10 órakor fog Szaniszlón az Egek urának 
bemutattatni. Érkörtvélyes, 1905 évi május 
hó 16 án. Az örök világosság fényeskedjék

festő ízsaK-u. u., ocuunci —- — ---- I laraauaimi uiuu tuxaija, mojiui«».. - neki!
Simonify utcza 25., Pető József szíjgyártó d szentéiyébe behatoló szerelmi
Hatvan-u. 2., Fekete Imre tímár Lorántffy- c cselekedeteit
,,»„78 40 Brüll József bádogos Baross u. lovagolt cseieKeueten.
18 Nagy Mihály szatócs Keses-mcza 61., Lajos György csongrádi anyukonyvve-
»•IV * ?! f 4 „„li,., Oimslom utcza 1 zető vá ópört indított felesége ellen. Csöng-MttÄ SSS* U» müPkM»t, akkor Md W. «to- 
utcza 15 ^ Kchn Márton kesztyűs és kötszer társulata, amelynek egyik tagjával, Gyárfá^ 
kereskedő Piacz-u 12 Áron Dávidné norin- Ödönnel benső viszonyt kezdett az unnö s 
berg kereskedő Vár u. 7., Ari Lajosné sza a mikor a társulat elhagyta a községet, La- 

Rerek u 5 Lang Miksa széna és szalma josné a kedveséhez szegődött, ott hagyva kereskedő Csa5pó-utcza 52., D. Nagy Margit férjénél kicsi leánykájukat. Színésznő lett, 
szatócs Móricz-telep 20., Szénási Gyula női ámde nem sokra vitte a „világot jelentő
divatkereskedő Piacz utcza 72., Lénárt Máté deszkákon amelyre ™'nd±nbhónanlf éh 
talvisás Uifőld u. 1., Boruzs Imréné kisven- ethirtelenkedve lépett. Több hónapig élt 
déslősKossuth-u. 14., Hursányi Sándor ács együtt a fiatal szerelmes pár s ez idő alatt 
Hcfmok-utcza 68., Szabó András vendéglős az anyakönyvvezető megindította a válóport.
Dobozi-u 3* Rubinstein Herman vendéglős Az Ítélet már jogerős volt, am,kor egy este 
Deák-u 26 Antal József szállodás Hunyadi bekopogtatott a hűtlen asszony egykori fér- 
„teza 25 szám jéhez. Zokogva panaszolta el. hogy Gyárfás

AnwAlnttiné társulata A deb oltaszitotta magától s könyörögve kérte La- — Angelottinetársulata, a aeu 1. ^ h fo dja VÍ8Sza. a könyzápor nem
reczeni közönség kedvelt orfeum tarsuMa a az elhagyott férj hajthatat-
melynek igazgatója az idén özvegymaradt és a sz6rencsétlen asszony két-
lottí Vilmostié lesz SZOI"b"to“ J“4® légbeesve távozott. Azóta nyoma veszett,
első előadását az Arany Bi a t « senki se látta a boldogtalanság ösvényére
ben. A kitünően “®"®zott társulat ta«a . ta8zit0tt oöt A csongrádi közönség már
Pousson-csoport, amely kutón varieté aara feledte ezt a szomorú
bokát ad elő, Steno In»..jony, « SóS amely csak akkor ujult fel az em-
légtornásznő, aki a ío^2nl níui.ómüíést lékezethen, amikor nehány hét előtt meg 
a levegőben, Darlon angol jelent Csongrádon Szalkay Lajos színigazgató
Foisett a zene-utánzó művész, akit tretasan j. a nyári évadra bérleteket gyűjt
zene-őrültnek neveznek; sön A társulat névsorában ott szerepelt
majmaival vonul be. Dav,°.ns " tirkó.ómes Gyárfás Ödön, akiről a csongrádi előkelő 
Consul II. nevű majma képzett b'rkózdt"«s társaságokban az a nézet uralkodott, hogy 
t®r> Dormaison oro^^ane^ersenyéiie- ö az előidézője a Lajos család meghatóJouraCrassavica dán-orosz hangversenyb e sor8án(jk E,hatátmták tehát, hogy akcziót
kesnő Ráday Teréz subrette, Zsoldos G ioditanak Gyárfás ellen. A mozgalmat aleg- 
operet'énekesnő, Fodor E,za | elökQ;őbb családok intézték és több száz
kesno és tánezosnő, Komlos i P __ aláírással ellátott levelet kü dlek az igazga­

tóhoz, akinek tudomására hozták, hogy ha 
Gyárfást Csongrádra hozza, egyetlen bér 
lete sßm lesz és a törzsszinházlátogató 
publikum távol tartja magát az előadásoktól.

A* alapítványi házak fa-járan­
dósága ügyében a jog- és pénzügyi bizott­
ság úgy döntött, hogy előbb bekéri az ala­
pító okleveleket és csak azután határoz a 
kérelem felett.

Az Irinyi család gyásza

énekesnő, a közönség ösmert kedvenc/e, a 
férfiak közül Vaaváry Adolf, Bodrogi Rezső 
és Rétéi Vilmos komikusok, Wagner Lajos 
kupléénekes. A zenekar élen Kre íz karmes­
ter áll. Amint e névsorból is látható, Ange- 
lottiné jó erőkkel kezdi meg az orfeum 
évadot.

— Kegydij helyett segely. A vá
rosná! volt alkalmazásban Kovács András 
Elöregedvén, állását elvesztette. Miután nyug­
díjjogosultsága nincsen, kegy díjért folyamo­
dott. A város jog és pénzügyi bizottsága úgy 
határozott aeon bari, hogy nem ad k> gydijat 
hanem a szegényügyi bizottságnak, hogy 10 
korona havi segélyt adjon neki.

— Zenedénk mai hangverse 
nyére ismételten fölhívjuk a közönség figyel­
mét. Nekünk, kiknek volt alkalmunk az elő­
adandó ssámokat, a zeneirodalom remekeit, 
meghallgatni, úgy tűnik föl, hogy ez a hang­
verseny sokkal nagyobbszabásu lesz, mint 
aminőről Debteczenben egyelőre képzelnünk
lehetne. Mindenesetre nagy gyönyörüségtő

Dobrec/.enben is köztisztelt Irinyi családot 
a legmélyebb gyász sújtotta. A nemesi 
család és rokonsága egyik derék tagjának 
elhunytat jelenti a következő gyászlevél : 
Özv. Kászunpérfalvi Balási Józsefnó szül. 
irinyi Irinyi Szeréna úgy maga, mint gyer­
mekei József és Stefánie, kászonimpérfalvi 
Balási Borbála, özv. bártfai Szabó Gáborné, 
kászonimpérfalvi Balási Ilona, Vidovich 
Menyhértné, irinyi Irinyi Leona s férje Vi­
dovich Menyhért és gyermekei, dr. irinyi
Irinyi Tamás, dr. irinyi Irinyi István s neje

Dr. Matolcsy László dalai. Dr.
Matolcsy László, az ev. ref. felsőbb 
leányiskola költői lelkű és képességű 
tanárja dalfüzetet bocsátott ki. „Karucz 
dalok“ gyűjtő czim alatt 4 kuruez dalt 
zenésitett meg ; melyekből három dal­
nak a szövegét is maga irta, a negye­
dik pedig Endrődy Sándortól szárma­
zik. Az érdekes dalos füzet a pesti 
könyvnyomda részvénytársaság díszes 
kiállításával jelent meg, a szerző sajátja. 
Ára 1 korona 60 fillér. ♦

_ Kanyaró. Ez a veszedelmes be­
tegség még mobt is pusztít." Szerdán is 2 
újabb megbetegedést jelentettek be a ható­
ságnál.

— Haláloxások. Meghaltak : Arany 
Lajos ev. ref. 1 hónapos, Gura Ilona róm. 
kath. 10 hónapos, Spitzer Sámuelné szül. 
Rosenfeld Emilné izr. 31 éves, G’ünbaum 
Mór izr. 39 éves, Potoczki István ev. ref. 5 
hónapos, özv. Baranyai Ferenczné szül. Fe­
kete Zsuzsánna ág. ev. ref. 82 éves, Kis 
István ev. ref. 8 hónapos.

— Jólétből a sxegényhixba. 
Valamikor szebb és jobb napokat látott 
özvegy Nagy Józsefné Szénásy Erzsébet. 
Az elszegényedett és elöregedett, asszonyt 
most felvették a szegények házába, mert 
hajlék és támasz nélkül maradt öreg napjaira.

- Orfeum és czirkusz. A szín­
társulat távozása után orfeum és czir­
kusz fog gondoskodni a közönség 
szórakoztatásáról. E hó 21-én kezdi 
meg özvegy Angelotti Vilmosáé orfeum- 
társulata előadásait a Bika kertjében, 
27-én pedig Wilson jeles varieté czir­
kusz társulata a Vásár-téren.

— Gazdát cserélő vendéglők. 
Mint értesülünk, a Korona-vendégi őt a volt 
tu ajdonos özvegyé1 öl Schaf János tánezta- 
nitó, a Kossuth-kávéházat nedig Gömöri Li- 
pót'ól Antal Józ ef székelyhídi gazda vette 
meg.

— Hogy ünnepelték Schillert a 
Bácskában 1 Történt, hogy Gödrös köz­
ségben, a Bácska szivében nehány 
lelkes irodalompártoló elhatározta, hogy 
Schiller-ünnepel rendez. Az egész vi 
lág ünnepli a Schiller évfordulót, miért 
ne ünnepelnék a nagy német költőt 
éppen Gödrösön ? Nagy plakát hirdette 
a műsort, tiz krajezár volt a belépt'

Szolyvai
gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják 8 krOUdorff éS 
eiesshtibli külföldi forrásokat Sokkal olcsóbbak IS. t eltűnő gyog , ‘ 
sál alkalmaztatnak: kömény, vese, hólyag, gyomor, torok, 
aóoebaiok esetén. Elsőrangú élvezem és borvizek. — Megrtnde 
uradalmi forrás bériőségénél Szolyván (Beregra.) Kaphatok min enJ.
füszerüzietben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérm
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dij és akkora volt az érdeklődés, hogy 
az összes jegyek elkeltek. Az est föl- 
olvasással kezdődött. Az óriási közön­
ség bizonyos türelmetlenséggel hall­
atta a fölolvasót, ami szöget ütött a 
rendezőség fejébe. A fölolvasó után 
egy másik ur lépett a dobogóra s el 
akarta szavalni a harangot. De ekkor 
már kitört a közönségből a nép szava. 
Öblös hangok ezt kiáltották a pó­
dium felé:

— Hát a siller hol marad?
És csak ekkor értették meg a 

rendezők a helyzetet. A főrendező elő­
lépett és megmagyarázta, hogy hem 
siller borról, hanem Schiller Fri­
gyesről van szó. De a nép minden 
áron el akarta engedni a Schillerből 
Frigyest és ebből verekedés támadt.
Aki tehette, menekült. A följelentések 
közt, melyek ez alkalomból a hatóság, 
hoz érkeztek, két súlyos testisértés is 
van. így végződött Gödrösön a Schil- 
ler-ünnepség, vagy ha igy jobban tet­
szik: a siller-ünnep.

— Elfogott szökevény. A város­
ban csavargóit Salamon Lajos kereskedő 
inas. A rendőrség elfogta. A fiatal ember 
Püspöki,dáoyból gyalog jött Debraczenbe. A 
fiatal ember v ilójzioiileg lopott Modgyesagy 
házán, ahova táviratoztak. Ocman az a vá 
lasz jött, — bog/ tolonczolják haza a szö­
kevényt.

— A csapókerti függetlenségi 
és 48-as olvasókör saját könyvtárának es 
felszerelésének gyarapítása czóljábói június 
hó 3 án tzjz szombaton este a csapókor i 
fiúiskola udvarán zártkörű tánczmulatságot 
rendez. Belépő dij személyenként 80 filler. 
Zenét Berki Lajos újonnan szervezett jó hír- 
nevű zenekara szolgáltatja. Az udvaron fo- 
na ossátrak lesznek felállítva. Jó italokról 
Boldizsár János csapókerti vendéglős gon­
doskodik. Fagylaltról, husitő italokról és ki­
tűnő süteményekről pedig Fridery Gusztáv 
czukrász. A rendezőség. Felkeretnek a 
rendező bizottság tagjai, hogy a folyó 
hó 21 én azaz vasárnap délelőtt 10 órakor 
tarta dó közgyűlésen minél nagyobb szám 
mai jelenjenek meg. Az elnökség.

— Méhészek tannlmányutja Gö 
döllöre. A Hajdumegyei Méúészegylet 
ezúton értesíti azon tagjait, kik a 
tanulmány útban részvételre jelentkez­
tek, hogy a bármely kocsiosztályra 
érvényes félárumenetjegy váltására 
jogosító igazolványok megérkeztek s 
azok elismervény ellenében egyleti 
titkárunknál (fonciere iroda) a nap 
bármely órájában átvehetők. Indulás 
e hó 20-án este 10 óra 35 perczkor. 
Miután az igazolványok 3 hónapig 
érvényesek, ki ki tetszése szerinti idő­
pontban térhet vissza. Egyleti titkár 
említett nap estéjén 9 órakor már az ál­
lomáson várja a kirándulókat s itt fogja 
megadni mindenkinek a szükséges 
felvilágosításokat. Ugyanő jelentkezé­
seket korlátolt számban még mindig 
elfogad.

— Kerékpárral elgázolt kU
leány. Molnár Díván Bercsényi utcza 50. 
sz. a. lakos Róza aevü 6 éves leánykáját az 
utczán elgázolta Szűcs János a kerékpárjá­
val. A szerencsétlenül járt kis leányt 
Gyula orvos részesítette első segélyben. A 
vigyázatlan kerékpáros ellen a feljelentést 
megtették.

— Riadalom a Kossuth-utezán.
Az este nagy riadalom támadt a Kos­
suth utczán. Lövés zajára szaladt össze 
az utcza népe. A riadalom oka az

is. Ez a kifogott lovat »törette. A neki 
dühödött ló, a kis leány csapkodására 
rúgott s épen a közelében játszó 
karcza Sándort a fején találta. A 
rúgás oly súlyos sebeket okozott, hogy 
a gyermek életben maradásához kevés 
a remény. A közből házba szállították 
a szerencsétlen kis gyermeket.

— Síás koronát sikkasztott. Gold- 
blatt Jakttbné Szent Anna-utcza 18 sz. a. 
lakosnő Pap Ida Vörösmarti utcza 2. = z. a.

volt? hogy Dob., József f^öC'őszp —Ä.»“ 
László nevű 13 - 14 fia 4 aarat) ki- L*a nevezett vasaiónő Kovács Márton nevű 
lenczes sz. revolvergolyót veit Tóth hetese .A vasalási dij 4 kor. 34 fillért tett 
Gyula üzletében és onnan kijövet, az voina ki, azonban Goldblatt Jakabnénak apró 
egyik töltényt elejtette és az elsült. A pénze nem volt tehát me^Aft * hetes 
golyó a Hu fejti horzsolta szerencsére tan ÜSm £
azonban az ijedtségen kívül semmi baja váUo)ta azonhan a pénzzel többé vissza 
nem esett. nem tért, sőt a gazdájától is megszökött. A

— Műkedvelő előadás. A helybeli megkárosult jelentést tett a sikkasztásról a 
tehetséges iparos ifjak június bó 3-án a Mar rendőrségen. A rendőrség a nyomozást meg- 
git fürdő villannyal világított dísztermében indította.
jótékonyczólu műkedvelő előadást re deznek, — Fejfa. mint bűnjel. A bíróság
mely alkalommal színre kerül Szigligeti Ede érdekpg bűnjelet tett át a rendőtséghez — 
kitűnő népszínműve „A czigáuy“. A szere* kézbesítés végett. A bűnjel verses feliratú 
pék a legjobb kezekben vannak letéve apró fejf8> amelyet valamelyik temetőből loptak 
bák már javában folynak, s előreláthatólag e]> A tolvajt elítélték, a bűnjelet képező 
igen fényesnek ígérkezik az előadás. A ron fejfát pedig kézbesítés végett áttette a biró- 
dezőség külömben, ólén Schaff János ernök- ság a rendőriéihez. Persze, a sirt már 
kel, költségei, és fáradtságot nem kiméivé találják és a fejfa ott áll szomorúan
buzgólkodik hogy ez ettél mindenkire nézve L kályha mellett a bűnügyi osztály iktató 
kedvessé és kelle nessé tegye, s hogy a je- hivatalában.
lonlevők még hosszabb idő múltával is öröm- _ Rövia hírek a rendőrségről,
mel gondoljanak vissza az érdekes kedves ^ városban csavargóit Székely Imre nevű 
nek és szépnek ígérkező mulatságra. Az <lo 1 foglalkozás nélküli egyén. A rendőrség ille- 
adás tiszta jövedelme a helybeli siketnéma • helyére tolgnczoltatja. — Jó János
intézet javára fordittatik. Jegyek má'.ól kezdve )akog foglalkozás és lakás nélküli
kaphatók : Papp József czipész üzleteben, én öSSZe-vissza bolyongott a városban.
Csapó-utcza 47-, Schaff János táncztanitó K é-. j. drjárat a rendőrségre vitte. Ahon- 
a Koronában, Pigniczky Lajos fodrász uzle- nan m8jd haza tolonczolják. 
tóben Hunyadi-utcza és az összes szerep- __ Egy fiatal leány alkalmasáét
1Öt,,é'_ A. a.taloaok gyttléw.A d. b j-y.rM.n«,. H.nrik ujdo=.tgok tea
reczeni bu orasztalosok szerdán az ipartes- za
ff* ‘ munkísai? követeíósétőí tárczát, zsebkések^óllók.Nsütövasak, fésűk,

SSten ítsr
Megkéselt szabósegéd. Nagy nél főtér*

Lajos szabösegédnek régi ellensége volt 
György Andrés szaktársa. Már a szabó 
bálon összeszólalkoztak- azóta se jó 
szemmel nézték egymást. Valószínűleg 
szerelem okozta a háborúságot. Csü­
törtökre virradóra azonban György­
ből — kitört a gyűlölet és Csapó- 
utczán, a Korona előtt megleste Nagy 
Lajost és késével a jobb halántékán 
és fültövén megszurta. Nagy Lajos 
félájult állapotban ment be a rendőr­
ségre, ahol a rendörorvos megvizs-

x Uj falidiseek (etagerek) lény- 
kép keretek, tükrök, azobadiesek s 
mindenféle alkalmi ajándék tárgyak 
bél igvn olcsó újdonságok érkeztek 
MEENTZ HENRIK újdonságok áru 
házába

Véres embertest a síneken.
— A ki élni szeretett volna. —

Budapest, május 17. 
Tegnap este fél kilencz órakor, 

a Ruttkáról Budapestre érkező gyors- 
segre, anoi a leuuuiuivua V0Uat, Rákos alatt megállott. A vonat
gálta és sebeit bekötözte. A merénylő | vezetö ugyanis halk nyöszörgést hal
Q -7 U HíStiP. űriéit ftlmftllftkiil L 1 « nKUfnA/vkon a \TÚ CTiít Y\ XT aItszabósegéd elmenekült.

— Meglopta a sírokat A halottak 
virágait tepdeste le a Kossuth ulczai tome 
tőben Sándor Foronczné B. Nagy Erzsébet. 
A kegyeletien asszonyt azonban Zong Lajo> 
temetőcsősz rajtacsipte és bekísérte.

—■ Halálos lórugás. Kancza Sán­
dor 6 éves kis nebuló talyigás sógorá 
val kiment az uj földön levő burgonya 
földjeikre s itt vígan játszadozott. 
Eközben od ikerült egy tanyai kis fiú

lőtt a sötétségben, a vágányok felöl. 
S mintha valaki segítségért kiáltozott 
volna.

Megindultak a keresésre, elöl a 
kocsivezetö, lámpával a kezében.

Az utasok ijedten kérdezték.
— Mi az? Mi történt?
— Egy hulla fekszik a vasúti sí­

nek alatt.
Lent a töltésen egy levágott em-

Hallotta On ? ?
Megvettük a Kiss Lajos csődtömeget es az .
az eoést áruraktárt elszállítottuk A* ossaes rofos és roy.dáruk 
melyek a csődtömegbe t voltak -ahmi. uipernyok blousok tehetne nmei a
vo L ászló féle helyiségben üzlatíinv közvetlen <ő<zomspjed. b-n 
leltári bccsértéibau (fóláj körülírok eladásra. Wallenstein Fülop fiai.

fi
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bért találtak. Valamelyik vonat gázol­
hatta #1 Uriasan volt öltözve, a lába 
tőből le volt vágva. A véres testrész 
egy bokor mellett hevert.

— Még él.
— Lélegzik !
l\em lehetett megállapítani, hogy 

öngyilkosság történt-e, avagy szeren­
csétlenség. A vérző letemet feltették a 
vonatra s a vonat néhány percznyi 
késéssel berobogott a nyugati pálya­
udvarra.

Az állomáson nagy feltűnést kel­
tett, amint négy targonczás egy fekete 
lepellel lebontott tetemet czipelt. Te­
lefonáltak a Rókus-kórházba és kocsin 
elszállították.

A kórházban egy pillanatra sem 
tért magához. Csak éjfél felé kezdte 
el lázas, elhaló hangon suttogni:

— Élni szerettem volna ! Élni !
Kilétét eddig még nem lehetett 

megállapítani. A rákosi rendőrség eré­
lyesen nyomoz ebben az ügyben. A 
titokzatos áldozat az éjszaka folyamán 
meghalt. Nevét most sem tudják, csak­
hogy még élni szeretett volna . . .

TÁVIRATOK.

Burián báró homo regius.
Budapest, május 17. Az utolsó 

napok tárgyalásai nem vezettek semmi 
eredményre. Burián, aki homo régiós­
ként ma a fővárosba érkezett, a leg­
határozottabban kijelentette, hogy 
kabinetalakitásra nem hajlandó. Most 
csak a helyzetet tanulmányozza és 
tárgyal a szövetkezett ellenzék vezérei­
vel, hogy a korona álláspontját meg- 
ösm rtesse velők és rábírja őket a 
kabinetalakitásra. Bécsi politikai kö­
rökben az a hir terjedt el, hogy ka­
tonai téren nincs semmi kilátás újabb 
engedményre, mert a korona a ki- 
lenczes bizottság programmján nem 
megy túl, Gesztről holnap jő haza 
Tisza István. Burián báró először 
vele tárgyal, azután Kossuh Ferencz- 
czel, Justh Gyulával és báró Bánffy 
Dezsővel.

Bánffy Bécsbenlvolt.

Budapest, május 17. Több lap 
fentartja azon hírét, hogy Bánffy báró 
tényleg Bécsben járt és útja a politikai 
válsággal volt kapcsolatban.

Az orosz hajóraj útja.

PÓtervár, május 17. Roszdeszt 
venszky hajóraja már elhagyta az 
indokinai vizeket, a hol Nebogatov 
hajórajával egyesült. (ltját most mái; 
folytatja Vladivosztok felé. Útközben 
fog valószínűleg megütközni a japán 
hajóhaddal, ha Togo nem tér ki a 
csata elöl.

Három halálos ítélet.

Budapest, május 17. A múlt év­
ben Orgovics nevű tápiószelei gazdát 
a felesége Huszka nevű gulyásával és 
annak feleségével meggyilkoltatta. Az 
esküdtszék mindhármat kötél általi 
halálra Ítélte. A kúria az Ítéletet hely­
ben hagyta.

Felmetszette a borotvával a hasát.

KarCZag, május 17. László Dánie 
asztalosmester tegnap hajnalban bo­
rotvával felmetszette a hasát és da­
czára a rögtön alkalmazott orvosi se­
gélynek, délután 5 órakor meghalt. 
Özvegye és hat árvája siratja.

Agyonlőtt vezérőrnagy.

Ufa, május 17. (Pétervári távirati 
ügynökség.) Szokolovszki vezérőrnagy, 
uf.ii kormányzó merényletnek esett 
áldozatul. A színházi előadás közben 
egy nyilvános kertben több revolver­
lövéssel megsebesítették. A tettes el­
menekült. A kormányzó állapota, bár 
nem vesztette el eszméletét, nagyon 
veszedelmes.

Beteg képviselő.

Sátoralja-ujhely, május 17. And- 
rá'Sy Tivadar temetésén súlyosan meg 
betegedett Hadik Barkóczy Endre. Az 
állapota súlyos.

Lelőtt rendőrtiszt.

Törvényit ezé«.

Sikkasztó községi alkalmazott czi
men már megemlékeztünk Váradi Imre 
hajduszováti lakos, volt községi hiva­
talnoknak az özeiméiről, a ki köz­
munka pénzekkel manipulált. Erre a 
nagyszabású bünpörre mintegy 127 
embert hívtak be a faluból. Ma 54 
embert hallgattak ki, még kürülbelől 
;.2 tanút, hallgatnak ki és ekkor a 
vád- és védbeszédekre is elkövetkez- 
hetik a sor.

Közgazdaság.
Szegedi paprika Nyugat Afri 

kában. Mig egyfelől minduntalan arra 
ébred a szegedi rendőrség és kereskedő- 
világ, hogy Spanyolország, Törökország 
sőt Egyiptom is Szegedre szállítja a maga 
paprikatermését és a szegedi paprika jó 
czégérével viszi ki a világpiaczra, — addig 
a helyi termék jó hírneve mindinkább ter­
jed, piaoza bővül, forgalma emelkedik Erre 
mutat, hogy szegedi Pálfi testvérek cs. és 
kir. szabadalmazott paprikagyárába ment 
Cape-Townból, Nyugat-Afrikából érkezett 
megrendelés. Hiaba konkurálnak tehát a 
külföldi gyárosok: a szegedi rózsa paprika 
szeretetével nem bírnak többé versenyezni. 
Nem is lehet a szegedi paprikagyártás titkát 
eltanulni. Olyan receptje van ennek, melyet 
nem lehet utánozni : a lágy alföldi levegő, 
áldott termékeny fekete föld, s a langyos 
tavaszi eső.

Szerkesztői üzenetek.
K. A. Nem volt itthon. De igenis szükségünk 

van a kéziratra.
M. K. Margittá. Az egyiket ime most közöljük, 

a másik kedves kis közleményt a pünkösti számra 
tettük félre.

Dr. Cy. L. Bártfa. Mikor küldöd már a pün­
kösti apróságokat.

K. M. Hajdúnánás Miért nem ösmertette meg 
— legalább velünk — a nevét. Ha majd elolvastuk 
hoszszura nyújtott közleményét, véleményt mon­
dunk róla.

K M. Az amerikaias izü verset megkaptuk ; 
várjuk a kis Oyama márkinéröl írandó eredeti köz­
leményt.

Schweldel József szobra.
Budapest, május 17. A 13 vér­

tanú egyikének, Schweidel József 
48 as tábornoknak szobrát vasárnap 
leplezik le Zomborban. Az ünnepen 
Justh Gyula házelnök is jelen lesz a 
képviselőház küldöttségével.

Elfogott rablógyilkos.
Szolnok, május 17. Még 1896-ban 

történt, hogy Molnár Dániel pékmes 
tért és családját legyilkolták és kira­
bolták. A tetteseket most Marosi Antal 
péksegéd és kedvese Szemellei Maliid 
és Bodnár Andor személyében elfogták.

Miffau, május 17. Ma a dinasztia 
elleni tüntetések alatt az egyik rendör- 
tisztvisclöt lelőtték a zavargók.

Az orosz-japán háború.
Tokié, május 17. A Reuter ügy-; 

nökség jelenti Niucsvangból : A Miatao 
japán hajó az Eliot-szigeteknél aknába 
ütközött és megfeneklett.

London, április 17. A Daily Teleg- 
raphnak jelentik Tokióból, hogy 4000 
orosz átlépte a Tümen-folyót s már 
Kilcsuig értek.

Nyilttér.

Szolyva Hársfáivá gyógyfürdő
Magyar Gleichenberg.

(Bereg megyében.) Vasúti állomás
Gyógyeszközök : Hidegvizgyógyintézet,

vasas- és égvényes savanyuviz és fürdők, sós- 
és fenyő belégzési intézet, villany massage.
Állandó fürdőorvna. Gyógyszertár. KitÜnÖ
ellátás és lakás. Mérsékelt árak. idény rá
justól - októberig. Az újonnan épült „Erzsébet 
szálloda“ már a folyó évi fürdő idényben 
megnyílik.

Prospektussal és egyéb felvilágosítással 
szívesen szolgál

A fürdöigazgatóság.

Melyik hát a legjobb s legártalmatla 
nabb arczkenöcs ? Bizonyára a

“ Harmat créme —
mely üdévé s hamvassá trs^i az arezot. 
Nem ártalmas ! Nem zsíroz ! hatása 
gyors s biztos. 1 tégely Harmat créme 
ára 1 korona Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenó
gyógyaiertára

....... DEBRECZENBEN.
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Menyasszonyi kelengye
Női jlivat

Külön szőnyeg osztály.
1 Agy- és asztalterítők I
' 5 Linóleum 5 F

óriási raktár í 1
^M——

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönséget értesíteni, hogy a Széchenyi 
utcza 1. sz. alatti

bútor üzletemet
a Podmaniczky ház lebontása folytán 
Hal utcza 4. sz. alá Simonffy Emil ur 
házába helyeztem át.

A n. é. közönség eddigi b. párt­
fogását továbbra is kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel
Kohn Ernáiméi

bútor-raktára.

Uj nöiruha varroda. 
Feldman Cz. és Társa

rőfös- és rövidáru üzleto
2±» Simonfff-utcza I szám. ^

Értesíti a n. é. közönséget, hogy t. vevői 
kényelmére kiváló műnk merőkkel ellátott

nöiruha varrodát
rendezett be, hol női ruhanemüek a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, igen 
jutányos árakban, rövid idő alatt készíttetnek. 

Tisztelettel

Feldman Cz. és Társa
Simontíy-ntcza 1. (Városi bérház.)

Ä sokat ígérő
nagy hangú hirdetések helyett, ajánlom 
b. figyelmébe 12 év óla előnyösen 
ismert és szolid alapon működő űzte 
íem, hol is állandóan angol-, traUCZia
és hazai
divatszövetek

raktáron, szakértő munka kivitelem, e ő- 
nyös áraim biztosítják b. rendelőim tel 
jes megelégedését.

Magyar díszruhák a légiéi;yesebb
kivitelben.

Készszolgálalra
Antal Vincié úri szabó
Kossuth-utcza 17. (Simonfiy Imre ur házában.)

Disznóbőr nyergek
—— és teljes lovagló

felszerelések.

Tennis 
raekettek,

labdák, hálók, 
fényképezőgépek 

I és kellékek gyári 
áron

■'Mindennemű

utazó kofferek és kosarak
nagy választékban jutányos áron 

kaphatók

BORSOS KATÁNÁL
PEBBECZEII, Városház

l Hivatalok és magánfelek #
' részére !_______ f

Ruggyanta és $ 
Réz bélyegző #

számozógépeket, pecsétnyomó f 
állandó festékpárna és Ízléses f

* gyorsan, pontosan és olcsó . 
I árban készít \

V az Első debreczem \

i Rnggyanta-bélyegző-gyár $
a és nyomda ______ Ä
Q — Simonffy-utcza 5. szám. ** ■ — ^

TTStt^STjwycgipSgyáp réssir- társ^föraktára^

rr* 050 Férfi czugos czipo rí I L~~ mindennapi haszna 
latra sima v. betétes

r.i o Férfi füzes czipő, igen 
ni ü tartós.

DEBRECZEN,
Piacz-utcza 48.

Szt-ánna-ntcza sarkán.

különlegesség valódi Goodyear varrott
világczipő-

rr* n40 Női czugos czipő, 
rí 1 L igen erős.

r,t 080 Női fűzős czipő erős. 
Ml Z— Fekete vagy színes 

bőrből

■1

Ciif fl25 Férfi czu- 
rllT gos czipo

erős box bőrből.

*0 I r-i 150 Férfi fűzős czipő erős 
§ rll T box bőrből.

Cr* C50 Férfi fűzős czipő 
ill J— Chevreau-bőrből - 

Goodyear varrott.

A jelenkor elismert
legjobb czipöje.

Kizárólag
Magyar

gyártmány.

Cn4 9 Női gombos czipo 
lil u erős. Fekete
vagy színes bőrből.

N
Ctt 0?5 Női fűzős czipő box rll 3"“ bőrből. Elegáns!

Női fél kivágott és spanglis 
czipő nagyon olcsó árban

a

Heti gyártás 15000 pár czipő.

.

í

‘ \

■

eH
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apró hirdetések.
in fi!i4r azontúl minden sző 4 fillér. A

tessék válaszbélyeget csatolni.

Házilag készített tea vaj naponta.friss 1 ks- 
120. 1 kg törm. csokoládé ,)0 kr. Egy 
doboz Linoleum 65 kr. Valódi kisüsti ba- 
raczk 1 liter 1 Irt 20 kr. Jégbehutott 
aludt tej állandóan kapható Merk.i Berencz- 
nél Füvészkert-u. 14. Telefon 374.______

Legszebb fiú- és leány ruhák a Párizsi Divat 
áruházban kaphatók.______________

Borsvléie pemetefü-czukor, köhögésnél a 
“legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. - 

Kapható (Főraktár Borsy és Barkas fuszer- 
üzletében) Budai czukrászda, Jósa és Jóna
drogueriájában. ______________

Szövegek és orr csiptetők Fischer Jakab
szakértő látszerésznél Piacz-u. 23. sz. kap- 
" hatók Távcsövek és látcsö­

vek, kipróbált aneroid lég- 
sulymérők (időjelzők) nagy 
válasz1 ókban.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puck & Comp- 
féle, Stiria egyedül csakis Keszlcv A.-nál 
cái kaphatók Debreczcn, Pmcz- és hi- 
monffy utcza sarok. ______ ___

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javiítísáí és
évi gondozását legju- 
tátiyosabban és jótállás^ 
mellett eszközli Földvári 
L- debroczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 

^ Kossuth-utcza 1. szám
(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és a lk aír eszek.rak­
tára) Képes árjegyzék ingyen. - Telefon 
szám 168

Egy jó karban lévő jégszekrény pult füsze 
regnek vagy pálinka mérésnek alkalmas 
olcsón oladó. Kossuth-utcza 55. sz.

Nádszék fonások a legolcsóbban készíttetnek 
Bethlen-u. 56. sz. a.

Bj részleiüzlet C«»p6-u. 22 bw« 
ajanl vászon, kanavász, kész férfi ruha, 
szövet és mosó árukat stb. nagy válasz­
tékban a legolcsóbb árak mejielt.______

Kefir tej kr pható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban

Iriyi^épesleveilezőíapok legújabb fölvételek 
100 db 90 kr. Harmati Pál antlcI^lulf‘!; 
bar, Füvészkert-u. 14. Telelőn 374. író
szerek ragy választékban. ______ ___

Nem gyári^íanem saját készitményil czipök 
legoicsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
czipésznél Piacz u. 34. sz. Közvetlen a 
főposta mellett.___________________

Budapesten nagy jövőjű üzjeti váüaiathoz
ötezer koronával társat keiese . 
leíe:-, sz lid vállalat mely buzgó munká 
val nagy jövedelmet biztosit. Czim a
kiadóban. ________________ __

rCséíéd"üÍság^űdapéstén jelenik meg női 
és férfi cselédeket érdeklő változatos tar­
talommal, minden vasárnap. Az összes 
hely vált ozások, megüresedett szóig, ah 
adásokat tartalmazza. É.otizetósi aia 3 
hónapra egy korona. Előfizetések a Cselé 
Újság kiadóhivatala Budapest, Dohány u. 
28. intézendök. __________

Homokkert Il7 járás 164. Egy jó karban lévő 
szőllő lakóházzal együtt jutányos áron 
e'adó. Értekezni lehet a helyszínén.

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előnyomda, 
harisnyák, keztyük nagy választékban 
Benyáts Emil kézimunka üzletében uon- 
recien, Tiszapalota. _______

■íTr 1 azonnal 4, 5, 6 száza
F énZKOlvSOll lékra mindenkinek, min 

den összegben t dóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár­
gyakra, részlet vissz.,fizetésre is. b. L01-
höffel, Berlin W. 35. Visszbélyeg._____

Divatos női- és leány kalapok 3 koronától 
feljebb kaphatók a Párizsi PivatAruhazban.

ágy kitünően fe szerelt előnyomda minden 
hozzávalóval együtt igen olcsón eladó. 
Miklós utcza 22. az üzletben.

A Budapesti koronás á-uházba egy jó házbu, 
való tanu'ó felvétetik Piacz utcza 1.

A konvári sóstó fürdőbe kore tetik egy egy 
szerű szobaasszony, kevés óvadék meg- 
kivái'talik. L.véibeli ajamatok Blank 
fürdöinléző H .sszu Pályira kéretnek.____

Faitiszta Fox-Terrier ebek (Sima szőrüek) 
patkány és róka irtásra kitűnőek. Kapha­
tók és előjegyzéseket elfogad 
kennel Debreczr n, II. j. HoinokkeH 180 sz.

jjeves gouib yuk és fehérnemű varró lányok 
felvétetnek. Gii-.n a kiadóhiv italban.___

Óra iavitás szakszemen és olcsóbban m>nf 
báfhol csak is Kúrián Cxyula órásnál Deb- 
reczen, Piacz u. 42. _______ _

Divatos napernyők
Jó mosó sziles Belátó

30 és 40 kp.

Cosmanosi mosó áruk, 
on. széles dia

------------7 X
olcsó, szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnél
DEBRECZEN, Rózsatép.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönséget értesíteni, hogy a Széchenyi 
Utcza 1 sz. alatt 35 év óta fennálló

kés-, és műszer műves
üzletemet a Podmaniczky ház lebon 
tása folytán Hal UtCZ8 4 SZ- alá simonffy 
Emil ur házába helyeztem át, hol min­
den c szakmákba vágó munkák, javi 
tásob, köszörülések a legjutányosabban 
és szakszerű kivitelben eszközöltetnek.

Amidőn a n. é. közönségnek szives 
eddigi pártfogásáért hálás köszönetét 
mondok, egyben kérem, kegyeskedjek 
továbbra is becses támogatásában ré­
szesíteni.

Kiváló tisztelettel
KUN JÓZSEF késmiives.

sMl
------;—. «TŰ^Tí Vigyáz*. Kékre festett kirakat!

«eltart rÄsrra

megvenni Őket. Naponta érkeznek újdonságok- ~ Jtó

Lü.....«»«*. «*-•"-»“““ -......
»epe*«]i- Most érkezett : , 1 t 97 9^ tili kr
0000 mtr delain koezkás bordüros . . - 1 mtl 30>, 80 kiig.

3 rövidáru czikket tartok ®-r Am ^ üzlet .
Fióküzlet:r lUKuóici .

laradékáruház
iacz-ut cza 19 Bika »aAüoda mellett.

Ny

---------m„ Kislemplomiaal ..emb..,» UMr» "*“*■

M főpostával 11ríy *jysvufomd*j*ban


